

短新闻

图说平安

变更抚养权护成长

通讯员 屠怡涵

本报讯 近日,乐清市法院成功调解一起检察院支持起诉的变更抚养权纠纷案。

小阳(化名)今年15岁,父亲刘某与母亲朱某于2013年协议离婚,小阳的抚养权归父亲。父亲再婚,小阳一直跟随母亲在外省生活。由于小阳的户口跟着父亲在乐清,不利于在外省升学,朱某多次为此与刘某沟通均遭拒绝。无奈之下,朱某向乐清市检察院提出申请,请求该院支持其向乐清市法院提出变更抚养权的起诉。

此案事关离异家庭未成年子女的生活、教育问题,法官与检察官积极沟通磋商。法官了解到,小阳的母亲朱某未再婚且有着稳定的工作和居所,结合小阳的个人意愿,认为小阳由朱某抚养更有利于其成长。

“我不同意变更抚养权,孩子可以回来乐清上学!”庭审当天,刘某情绪十分激动。为妥善处理此案纠纷、充分保护未成年人的合法权益,在尊重案件事实证据的基础上,法官积极开展调解,对刘某释法明理、以情感人。在法官的耐心劝导与检察官的协助下,刘某终于改变心意,与朱某当庭达成调解协议:变更小阳由朱某抚养成人,抚养费由朱某自理;刘某对小阳享有探望权。

服务保障民营经济

通讯员 桐检

本报讯 近日,桐庐县检察院联合县工商联召开服务保障民营经济发展检察开放日活动,16名企业代表受邀参加。

检察官向企业代表介绍了近年来桐庐县检察院办理涉民营经济案件情况,以及该院通过走访企业、制发检察建议等多种方式服务民营企业、优化营商环境的工作成效,并通过典型案例讲解了如何防范企业经营中常见的融资、安全生产、税务、贪腐等几类刑事风险,为企业合法、合规经营提出了针对性建议。

工商联相关负责人表示,工商联将进一步联合检察机关,共同为“促进民营企业健康发展、民营企业家健康成长”贡献力量。

近年来,桐庐县检察院坚持以少捕慎诉的司法理念办理涉民营经济犯罪案件,将对企业的经营影响纳入到案件处理考量中,服务保障民营经济健康发展。

检察保护个人信息

通讯员 淳检

本报讯 一条“道路拖拉机注销公告”中,相关职能部门将人员基本信息公开外,还将部分身份证号码也完整公开。近日,淳安县检察院对相关职能部门信息公开网站开展了公益诉讼摸排,发现含完整身份证号码的信息158条。

检察院随即发出公益诉讼诉前检察建议,要求相关职能部门撤回相关公告,尽快消除个人信息泄露风险;同时,严格政府信息公开内容的审查,依法规范推进政府信息公开工作。

相关职能部门高度重视,立即撤回相关公告,同时举一反三,细化内部审查制度,并主动与检察机关对接,就个人信息保护工作进行探讨。

下一步,淳安县检察院将加大办案力度,推动个人信息保护法中的公益诉讼条款落地落实,不断强化部门协作配合,建立健全个人信息保护多元共治机制。

平安点滴

网格员反邪大比武

本报记者 肖春霞 通讯员 徐莹

本报讯 11月10日,桐庐县网格员反邪教业务知识大比武活动举行,14个乡镇(街道)42名网格员参赛。该活动由桐庐县委平安办、桐庐县反邪教协会主办,旨在提升网格员知邪、识邪、防邪、反邪能力和反邪教工作技能。

复赛设置了“必答、抢答、风险挑战”等环节,现场答题氛围活跃,参赛网格员应对自如、积极答题,充分展现了网格员队伍过硬的业务素质和良好的精神风貌。

净路整治严查违法

通讯员 施晓春

本报讯 近日,绍兴市交管部门开展了“净路”专项整治2021年第32号行动,重点整治大型机动车未年检、货车闯红灯、非法营运等违法行为。

交管部门共组织出动警力546人,设置卡点75个,查获大型机动车未年检19起、货车闯红灯20起、非法营运1起以及其他各类重点违法1540起。

整治行动中,城区交警大队查获轿车驾驶人李某不仅酒驾且无证驾驶。李某被行政拘留20日并处罚款2900元。

检察听证打开心结

通讯员 谭臻

本报讯 近日,嵊州市检察院在当地矛调中心的检察听证室里举行检察听证,成功化解了一起涉诉信访案件。通过短短半个多小时的听证,检察官与听证员一起进行了多角度释法说理,让申诉人老王对相关法律规定有了更多了解,不仅消除了老王的心头疑惑,也打开了他缠绕多时的心结。

在矛调中心举行检察听证会,极大地提升了有效、当场、就地化解矛盾的概率,是嵊州市检察院进一步探索解决群众信访问题的创新实践。

交巡联勤所队联治

通讯员 彭佳佳

本报讯 自三门县公安局推行“交巡联勤、所队联治”融合勤务机制改革以来,亭旁派出所和城关交警中队加强所队联系,实现警力相互补充与支撑,实现“1+1>2”。

联合处警大大提高了出警效率,对于一些简单交通事故警情引发的纠纷,先期到场的派出所警力往往及时“消化”在现场;联合对狮岭村、下路朱村等重点路段加强街面整治,大大改善了城郊接合部的面貌。双方还共同组建了一支平安宣传队,既扩大了队伍又充实了知识储备。

清理长期未执结案

通讯员 吴冰倩

本报讯 今年以来,仙居县法院狠抓执行案件长期未结案清理,着力提高执行案件结案率,执结率同比提高10.27%,连续19个月保持12个月以上未结案件为零。

该院通过实施查控、处置、裁决“三分离”执行新模式,明确执行案件的每个节点、流程要求,落实定期通报预警制度,已清理超6个月未执结案件19件;同时,强化终本案件监督管理,健全领导包案听案、执行会诊等机制,并积极做好执破衔接工作。

开展消防产品检查

近日,绍兴市滨海新区消防救援大队联合越城区市场监管局开展消防产品检查,重点检查灭火器、应急照明灯等消防产品是否符合国家标准和行业标准等情况,有效净化消防产品市场环境。

通讯员 董毅 摄



提高消防安全意识

近日,湖州市南浔区消防救援大队举行了以“落实消防责任 防范安全风险”为主题的“119”消防宣传月启动仪式,提高市民的消防安全意识。

通讯员 周滟 摄



民警进村宣传反诈

11月10日,东阳市公安局六石派出所民警来到六石街道里光明自然村,向农户宣传反诈,警民互动热络。

通讯员 徐步文 摄



小小交警路口上岗

近日,苍南县公安局交警大队灵溪中队邀请幼儿园小朋友开展“小小交警”体验活动。小朋友在交警的带领下来到路口,提醒过往车辆行人“知礼让 守法规 安全文明出行”。

通讯员 林花花 摄



重温党史感悟初心

近日,台州市黄岩区法院组织老干部所在的第八党支部前往玉环市漩门湾园区党群服务中心,开展了“学党史、颂党恩、听党话、跟党走”主题党日活动。

通讯员 黄法 摄

